

話說香江

仗，香港酒
吧業興旺。

香港雖在

一條小街般熱鬧。

開埠未幾已

有酒吧開

設，但最興

旺時期則是五、六十年代，蓋因美國

參與韓戰和越戰，香港成為美軍度假

勝地，而美國戰艦亦川流不息在港停

留補充物品，每

天在港活躍的大

兵數以千計。當

年的告士打道已

是灣仔區的海旁了，海岸線不算短，

直伸展到銅鑼灣，通常航空母艦食水

深，要泊在港口外面，但駁逐艦之類

多數泊在銅鑼灣及北角對開之海面，

而水兵需要乘坐駁艇來到海軍碼頭上

岸。

其時水兵登陸的碼頭只有兩個，一

個在軍器廠街口，另一個則設在杜老

誌道口，是個中小型碼頭。在越戰年

千丈了。

水兵生意

特別是裁縫，全盛期業此者有好幾

千人，他們手藝絕佳，專替水兵縫製

西裝，生意應接不暇。不過，七十年

代越戰告終，灣仔的水兵生意也一落

天暗地了。

而大兵一出碼頭範圍，便有「帶街」
(專替酒吧及旅店拉客)迎上，熱烈
招呼，帶領他們到附近的酒吧喝個昏

天暗地了。

灣仔就成為水兵最活躍的區域，簡

直滿街都是「阿尊」、「阿積」，鬼聲

鬼氣，衣着性感的酒吧女郎已在

門外拋媚眼，拉客，鶯聲燕語。

這年頭，灣仔專做美水兵生意者，足

有幾萬人之多，包括吧女、旅館服務

員、洋靴店員、洋服店員、紋身專家

等。

下，加以改建，岸上搭了一排美式木

屋，包括小酒吧、小賣店、更衣室

等，方便水兵上落時休息玩樂，好像

這兩面牆在右側書局功